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第１部 調査目的・概要 
 
１ 調査の目的 
  亀岡市では、平成２９年１０月から亀岡市立詳徳中学校において中学校選択制デリバ

リー弁当（昼食提供事業）を実施しており、今後の事業展開について考えていくため、

詳徳中学校に通う生徒とその保護者及び詳徳中学校に在籍する教職員にアンケートを実

施し、学校での昼食の状況やデリバリー弁当導入後の状況について調査を行いました。 
 
２ 調査の設計・設定 
（１）調査対象（平成３０年４月１日現在） 
   生 徒＝亀岡市立詳徳中学校第２、３学年に在籍する全生徒     １９５人 
   保護者＝亀岡市立詳徳中学校第２、３学年に在籍する全生徒の保護者 １９５人 
   教職員＝亀岡市立詳徳中学校へ在籍する常勤の教職員         ２８人 
   ※第１学年については、昼食の開始が４月１６日からと実施期間が短いため、今回

のアンケート調査対象からは外しました。 
 
（２）調査方法及び調査期間 
   調査方法・・・学校を通じて配布、実施、回収 
   調査期間・・・（配布依頼）平成３０年４月２０日（金） 
          （回収期限）平成３０年５月 ２日（水） 
 
（３）アンケート回収状況 
 【生徒】 

有効回答数 
計 回収率 

２年 ３年 
９１人 １０３人 １９４人 ９９．５％ 

 
 【保護者】 

有効回答数 
計 回収率 

２年 ３年 

８４人 ９４人 １７８人 ９１．３％ 
 
 【教職員】 

有効回答数 回収率 
２８人 １００．０％ 

 
（４）実施主体 亀岡市教育委員会 



 
３ アンケート結果を見る際の注意事項 
（１）有効回答数の中にも、各質問項目において、未記入や不明箇所等があることから、

各質問項目における総数と有効回答数が合致しない場合がある。 
（２）複数回答を求めた質問においては、その総数と有効回答数が合致しない。 



（単位：人）

男子 女子 不明 計

① 家からの弁当 ５日 80 81 2 163 87.17%

②
家からの弁当
コンビニ等で購入したもの

４日
１日 2 1 0 3 1.60%

③
家からの弁当
デリバリー弁当

４日
１日 11 1 0 12 6.42%

④
家からの弁当
コンビニ等で購入したもの
デリバリー弁当

３日
１日
１日

2 0 0 2 1.07%

⑤
家からの弁当
コンビニ等で購入したもの

３日
２日 0 1 0 1 0.53%

⑥
家からの弁当
デリバリー弁当

３日
２日 1 0 0 1 0.53%

⑦
家からの弁当
デリバリー弁当

１日
４日 1 0 0 1 0.53%

⑧ デリバリー弁当 ５日 1 1 0 2 1.07%

⑨ その他 ５日 1 1 0 2 1.07%

【その他】パン

（単位：人）

男子 女子 不明 計

① 2 0 0 2 33.33%

② 2 0 0 2 33.33%

③ 0 2 0 2 33.33%

④ 0 0 0 0 0.00%

⑤ 0 0 0 0 0.00%

⑥ 0 0 0 0 0.00%

（単位：人）

男子 女子 不明 計

① 26 8 0 34 18.38%

② 71 78 2 151 81.62%

中学校選択制デリバリー弁当（昼食提供事業）についてのアンケート　　　【生徒用】

187

回答総数

問３
あなたの学校での月曜日から金曜日の昼食の内容
を教えてください

項　　　　　　目
回答者

割合

４５１円から５００円まで

５０１円以上

6

項　　　　　　目
回答者

割合 回答総数

項　　　　　　目
回答者

割合 回答総数

問４
問３で「コンビニ等で購入したもの」に○をされ
た方に質問です。学校での昼食に使うおおよその
金額はいくらですか？

３００円まで

３０１円から３５０円まで

３５１円から４００円まで

４０１円から４５０円まで

問５ デリバリー弁当を利用したことがありますか？
ある

ない
185

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00% 80.00% 90.00% 100.00%

家からの弁当５日

家からの弁当４日・コンビニ等で購入したもの１日

家からの弁当４日・デリバリー弁当１日

家からの弁当３日・コンビニ等で購入したもの１日・デリバリー弁当１日

家からの弁当３日・コンビニ等で購入したもの２日

家からの弁当３日・デリバリー弁当２日

家からの弁当１日・デリバリー弁当４日

デリバリー弁当５日

その他５日

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00% 35.00%

３００円まで

３０１円から３５０円まで

３５１円から４００円まで

４０１円から４５０円まで

４５１円から５００円まで

５０１円以上

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00% 80.00% 90.00%

ある

ない



（単位：人）

男子 女子 不明 計

① 1 1 0 2 5.88%

② 1 0 0 1 2.94%

③ 6 1 0 7 20.59%

④ 11 1 0 12 35.29%

⑤ 7 5 0 12 35.29%

（単位：人）

男子 女子 不明 計

① 9 2 0 11 32.35%

② 15 6 0 21 61.76%

③ 2 0 0 2 5.88%

（単位：人）

男子 女子 不明 計

① 0 0 0 0 0.00%

② 21 6 0 27 79.41%

③ 5 2 0 7 20.59%

（単位：人）

男子 女子 不明 計

① 7 6 0 13 38.24%

② 11 1 0 12 35.29%

③ 8 1 0 9 26.47%

項　　　　　　目
回答者

割合 回答総数

34

項　　　　　　目
回答者

割合 回答総数

満足

問６
ここからは、問５で①に○をした人に質問です。
デリバリー弁当をどれくらい利用していますか？

毎日

ほぼ毎日

週に数回

月に数回

数か月に１回

問７－２ デリバリー弁当の味付けはどうでしたか？

濃い

34ちょうどよい

薄い

普通

不満

問７－１
デリバリー弁当の献立（メニュー）はどうでした
か？ 34

項　　　　　　目
回答者

割合 回答総数

項　　　　　　目
回答者

割合 回答総数

問７－３ デリバリー弁当のご飯の量はどうでしたか？

多い

34ちょうどよい

少ない

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00% 35.00% 40.00%

毎日

ほぼ毎日

週に数回

月に数回

数か月に１回

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00% 80.00% 90.00%

濃い

ちょうどよい

薄い

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00%

満足

普通

不満

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00% 35.00% 40.00% 45.00%

多い

ちょうどよい

少ない



（単位：人）

男子 女子 不明 計

① 3 2 0 5 14.71%

② 11 5 0 16 47.06%

③ 12 1 0 13 38.24%

（単位：人）

男子 女子 不明 計

① 12 2 0 14 42.42%

② 9 2 0 11 33.33%

③ 3 4 0 7 21.21%

④ 1 0 0 1 3.03%

（単位：人）

男子 女子 不明 計

① 2 0 0 2 10.53%

② 3 1 0 4 21.05%

③ 1 2 0 3 15.79%

④ 0 0 0 0 0.00%

⑤ 0 3 0 3 15.79%

⑥ 0 0 0 0 0.00%

⑦ 2 2 0 4 21.05%

⑧ 1 2 0 3 15.79%

⑨ 0 0 0 0 0.00%

⑩ 0 0 0 0 0.00%

項　　　　　　目
回答者

割合 回答総数

問７－４ デリバリー弁当のおかずの量はどうでしたか？

多い

34ちょうどよい

少ない

利用したくない

問８
今後もデリバリー弁当を利用したいと思います
か？ 33

項　　　　　　目
回答者

割合 回答総数

項　　　　　　目
回答者

割合 回答総数

利用したい

どちらかというと利用したい

どちらかというと利用したくない

問９
問８で③・④に○をした人に質問です。デリバ
リー弁当を利用したくない理由は何ですか？（複
数回答可）

19
周りがほとんど頼んでいない

注文するのが面倒

家からの弁当が良い

受取・返却に時間がかかるのが嫌

カロリー・栄養が心配

その他

味があわない（濃い・薄いなど）

好きなメニューがない

量が多い

量が少ない

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00% 35.00% 40.00% 45.00% 50.00%

多い

ちょうどよい

少ない

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00% 35.00% 40.00% 45.00%

利用したい

どちらかというと利用したい

どちらかというと利用したくない

利用したくない

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00%

味があわない（濃い・薄いなど）

好きなメニューがない

量が多い

量が少ない

周りがほとんど頼んでいない

注文するのが面倒

家からの弁当が良い

受取・返却に時間がかかるのが嫌

カロリー・栄養が心配

その他



（単位：人）

男子 女子 不明 計

① 13 13 1 27 18.49%

② 55 63 1 119 81.51%

（単位：人）

男子 女子 不明 計

① 56 37 1 94 26.93%

② 41 18 1 60 17.19%

③ 27 3 0 30 8.60%

④ 11 16 0 27 7.74%

⑤ 20 16 0 36 10.32%

⑥ 9 16 1 26 7.45%

⑦ 29 32 0 61 17.48%

⑧ 7 7 1 15 4.30%

（単位：人）

男子 女子 不明 計

① 42 32 1 75 41.44%

② 54 51 1 106 58.56%

項　　　　　　目
回答者

割合 回答総数

問１０
問５で②に○をした人に質問です。今後、デリバ
リー弁当を食べてみたいと思いますか？

食べてみたい

146
食べてみたいとは思わない

項　　　　　　目
回答者

割合 回答総数

その他

問１１
ここからは、みなさんに質問です。今後、デリバ
リー弁当がどうなれば良いと思いますか？（複数
回答可）

349

味を良くしてほしい

メニューを改善してほしい

量を増やしてほしい

量を減らしてほしい

みんなが利用するようにしてほしい

今のままでよい

改善されても利用しない

【食べたいメニュー】オムライス（６人）／カレーライス（５人）／親子丼（３人）／唐揚げ（３人）／デザート（３人）／
ラーメン（２人）／果物（２人）／カツカレー（２人）／ハンバーグ（２人）／とんこつラーメン／ステーキ／パン／タルト／
ハヤシライス／カツ丼／ポテトサラダ／フルーツポンチ／夏野菜カレー／高タンパク質メニュー／寿司／チャーハン／牛丼／
しゃぶしゃぶ／キャビア／フォアグラ／スープ／シチュー／春を感じとれる春のソテー／麺類

【その他】値段を安くする（５人）／ご飯の量が多い（４人）／なくした方がよい（２人）／デザートがほしい／デザートは温
めてほしくない／弁当の中にトマトが入っているのならメニューのところにトマトと書いてほしい／カロリーが高すぎる

項　　　　　　目
回答者

割合 回答総数

問１２
特別メニュー（カレー等）は注文したいと思いま
すか？

思う

181
思わない

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00% 80.00% 90.00%

食べてみたい

食べてみたいとは思わない

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00%

味を良くしてほしい

メニューを改善してほしい

量を増やしてほしい

量を減らしてほしい

みんなが利用するようにしてほしい

今のままでよい

改善されても利用しない

その他

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00%

思う

思わない



（単位：人）

男子 女子 不明 計

① 62 58 0 120 60.30%

② 16 13 1 30 15.08%

③ 8 2 0 10 5.03%

④ 16 22 1 39 19.60%デリバリー弁当（現在と同じ選択制）

項　　　　　　目
回答者

割合 回答総数

問１３ 中学校ではどのような昼食がよいと思いますか

家からの弁当

199
配膳を行う小学校と同じような給食

全員がデリバリー弁当（給食として）

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00%

家からの弁当

配膳を行う小学校と同じような給食

全員がデリバリー弁当（給食として）

デリバリー弁当（現在と同じ選択制）



（単位：人）

計 割合 回答総数

① ある 34 19.21%

② ない 143 80.79%

（単位：人）

計 割合 回答総数

① 毎日 2 5.88%

② ほぼ毎日 2 5.88%

③ 週に数回 4 11.76%

④ 月に数回 15 44.12%

⑤ 数か月に１回 11 32.35%

（単位：人）

計 割合 回答総数

① 共働きなどで毎朝弁当を作るのが大変 14 22.95%

② 値段が手ごろ 2 3.28%

③ 子どもが希望する 12 19.67%

④ 栄養バランスが良さそう 10 16.39%

⑤ 急な用事や体調不良で弁当を作れない時がある 14 22.95%

⑥ その他 9 14.75%

61

【その他】子どもの好きなメニューの時（２人）／試しに利用してみた／子どもの希望／お弁当用の食材の準備忘れ
で、おかずが足りない時／弁当は栄養が偏るため／毎日お弁当なので、たまには違うものでメリハリ／全員給食を早
く実施してほしいので

項　　　　　　目

デリバリー弁当を利用したことがありますか？

項　　　　　　目

問５
デリバリー弁当を利用している理由は、何です
か？（複数回答可）

中学校選択制デリバリー弁当（昼食提供事業）についてのアンケート　　　【保護者用】

項　　　　　　目

177問３

問４
ここからは、問３で①に○をした人に質問です。
デリバリー弁当をどれくらい利用していますか？ 34

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00% 80.00% 90.00%

ある

ない

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00% 35.00% 40.00% 45.00% 50.00%

毎日

ほぼ毎日

週に数回

月に数回

数か月に１回

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00%

共働きなどで毎朝弁当を作るのが大変

値段が手ごろ

子どもが希望する

栄養バランスが良さそう

急な用事や体調不良で弁当を作れない時がある

その他



（単位：人）

計 割合 回答総数

① 簡単 19 55.88%

② まあ簡単 13 38.24%

③ やや難しい 2 5.88%

④ 難しい 0 0.00%

（単位：人）

計 割合 回答総数

① 簡単 19 55.88%

② まあ簡単 12 35.29%

③ やや難しい 3 8.82%

④ 難しい 0 0.00%

（単位：人）

計 割合 回答総数

① 簡単 20 58.82%

② まあ簡単 11 32.35%

③ やや難しい 3 8.82%

④ 難しい 0 0.00%

問６－３ 注文についてどうでしたか？

【理由】入力が面倒、今週の注文をして次の週の注文をしたい時、今週のメニューから始めなくてはならないところ
／注文したつもりで、出来てないことがあった／月単位じゃないので忘れることがある

項　　　　　　目

34

問６－１
ここからは、「亀岡市中学校昼食予約システム」
について質問します。利用してみてどう思いまし
たか？事前登録についてどうでしたか？

34

項　　　　　　目

問６－２ チャージ（支払）についてどうでしたか？ 34

【理由】慣れるとそうでもないですが、登録する時が難しかった

【理由】２回目からは簡単でした／なぜかクレジットカードで支払い出来ない時があった

項　　　　　　目

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00%

簡単

まあ簡単

やや難しい

難しい

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00%

簡単

まあ簡単

やや難しい

難しい

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00%

簡単

まあ簡単

やや難しい

難しい



（単位：人）

計 割合 回答総数

① 利用したい 23 67.65%

② どちらかというと利用したい 10 29.41%

③ どちらかというと利用したくない 1 2.94%

④ 利用したくない 0 0.00%

（単位：人）

計 割合 回答総数

① 子どもがおいしくないという 0 0.00%

② 子どもの好きなメニューがない 0 0.00%

③ 子どもには量が多いと思う 1 33.33%

④ 子どもには量が少ないと思う 0 0.00%

⑤ 利用している生徒が少ない 1 33.33%

⑥ 注文・チャージするのが面倒 0 0.00%

⑦ 子どもが家庭弁当がよいという 0 0.00%

⑧ 子どもが受取・返却に時間がかかると嫌がる 1 33.33%

⑨ カロリー・栄養が心配 0 0.00%

⑩ 家庭弁当を持たせたい 0 0.00%

⑪ 値段が高い 0 0.00%

⑫ その他 0 0.00%

3問８
問７で③・④に○をした人に質問です。デリバ
リー弁当を利用したくない理由は何ですか？（複
数回答可）

問７
今後もデリバリー弁当を利用したいと思います
か？ 34

項　　　　　　目

項　　　　　　目

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00% 80.00%

利用したい

どちらかというと利用したい

どちらかというと利用したくない

利用したくない

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00% 35.00%

子どもがおいしくないという

子どもの好きなメニューがない

子どもには量が多いと思う

子どもには量が少ないと思う

利用している生徒が少ない

注文・チャージするのが面倒

子どもが家庭弁当がよいという

子どもが受取・返却に時間がかかると嫌がる

カロリー・栄養が心配

家庭弁当を持たせたい

値段が高い

その他



（単位：人）

計 割合 回答総数

① 子どもの好きなメニューがない 18 5.68%

② 子どもには量が多いと思う 20 6.31%

③ 子どもには量が少ないと思う 5 1.58%

④ 利用している生徒が少ない 21 6.62%

⑤ 利用したいが事前登録の方法がわからない 7 2.21%

⑥ 注文・チャージするのが面倒 46 14.51%

⑦ 子どもが家庭弁当がよいという 82 25.87%

⑧ 子どもが受取・返却に時間がかかると嫌がる 11 3.47%

⑨ カロリー・栄養が心配 2 0.63%

⑩ 家庭弁当を持たせたい 14 4.42%

⑪ 値段が高い 57 17.98%

⑫ その他 34 10.73%

項　　　　　　目

問９
問３で②に○をした人に質問です。デリバリー弁
当を利用しない理由は何ですか？（複数回答可） 317

【その他】家族の弁当を作らないといけないのでついでだから（７人）／子どもたちが美味しくないと言っている
（５人）／子どもが試食の時、美味しくなかったと言っていた（３人）／アレルギーがあるので頼みたくても頼めな
い（２人）／産地、加工地などの情報が分かりにくいので、安心して食べさせられない（２人）／給食の時間が短い
ためゆっくり食べられない／どこに受け取りに行って、どこに器を返したらいいのかわからない。まだ、オーダーし
たことがないので段取りがわからないのが心配なようです／小学校と同じ市の給食センターのお弁当だと思っていた
ので、内容に不安があるから利用したくない／パンがよいから／好き嫌いが激しく食べる量も少ないため／女子で少
し量が多いと本人が思っているから／お弁当が用意出来ているので／カロリーが高すぎて嫌と子どもが言う／食べる
のが遅いため時間がなく残したらもったいない／女子の利用があまりないので注文したがらない／メニューを見ても
どれも苦手な物が１つはあるみたいで、チャージはしてありますが注文する機会を逃しています／デリバリー弁当を
取っている人のを見たが美味しそうだなと感じたことがないとのことです／登録が面倒で先延ばしにしていました
が、最近登録・チャージしました。忙しい時利用するつもりです／給食かお弁当どちらか選べる場合だと子どもが給
食を選ぶことはないようです／学校に通っていないので利用する機会がない／転入してきて間がないため、まだあま
り理解していない

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00%

子どもの好きなメニューがない

子どもには量が多いと思う

子どもには量が少ないと思う

利用している生徒が少ない

利用したいが事前登録の方法がわからない

注文・チャージするのが面倒

子どもが家庭弁当がよいという

子どもが受取・返却に時間がかかると嫌がる

カロリー・栄養が心配

家庭弁当を持たせたい

値段が高い

その他



（単位：人）

計 割合 回答総数

① ３００円まで 58 33.14%

② ３０１円から３５０円まで 53 30.29%

③ ３５１円から４００円まで 48 27.43%

④ ４０１円から４５０円まで 6 3.43%

⑤ ４５１円から５００円まで 10 5.71%

⑥ ５０１円以上 0 0.00%

（単位：人）

計 割合 回答総数

① 味を良くしてほしい 51 17.00%

② メニューを改善してほしい 33 11.00%

③ 量を増やしてほしい 9 3.00%

④ 量を減らしてほしい 17 5.67%

⑤ みんなが利用するようにしてほしい 53 17.67%

⑥ もっと安くしてほしい 86 28.67%

⑦ 今のままでよい 10 3.33%

⑧ 改善されても利用しない 14 4.67%

⑨ その他 27 9.00%

【その他】普通、大盛以外に小盛を作っていただきたいです（５人）／おかずのみなら低価にできる？パンかご飯は
持参する。量も自分で管理できる（４人）／ご飯の量だけ減らしてほしい（３人）／見た目も大事だと思います（２
人）／ネット注文に対して抵抗を感じる人もいる／登録などの制度を根本的に変えるべき／この制度を実施するな
ら、希望者のみではなく、全員弁当にすればよいと思う／注文、チャージのやり方をもっと簡単にしてほしい／カロ
リーが高すぎるから８００kcal前後→５００～６００kcalにしてほしい／温めるおかずと温めたくないフルーツなど
が一緒に温まってしまうので改善してほしい／ふりかけ等をつけてほしい／分からないが何等かの形で給食のシステ
ムは必要だと思う／登録方法を簡単にしてくれれば利用を考える／産地を教えてほしい／アレルギー対応のお弁当が
あれば利用します／パンのランチBOXの様なものがあれば利用する可能性あり

問１１
今後、デリバリー弁当がどうなれば良いと思いま
すか？（複数回答可） 300

項　　　　　　目

問１０
ここからは、みなさんに質問です。子どもの学校
での１日の昼食代として許容できる金額はいくら
ですか？

175

項　　　　　　目

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00% 35.00%

３００円まで

３０１円から３５０円まで

３５１円から４００円まで

４０１円から４５０円まで

４５１円から５００円まで

５０１円以上

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00% 35.00%

味を良くしてほしい

メニューを改善してほしい

量を増やしてほしい

量を減らしてほしい

みんなが利用するようにしてほしい

もっと安くしてほしい

今のままでよい

改善されても利用しない

その他



（単位：人）

計 割合 回答総数

① 家からの弁当 15 8.06%

② 配膳を行う小学校と同じような給食 89 47.85%

③ 全員がデリバリー弁当（給食として） 39 20.97%

④ デリバリー弁当（現在と同じ選択制） 43 23.12%

項　　　　　　目

問１２ 中学校ではどのような昼食がよいと思いますか？ 186

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00%

家からの弁当

配膳を行う小学校と同じような給食

全員がデリバリー弁当（給食として）

デリバリー弁当（現在と同じ選択制）



（単位：人）

計 割合 回答総数

① ある 6 21.43%

② ない 22 78.57%

（単位：人）

計 割合 回答総数

① 毎日 0 0.00%

② ほぼ毎日 0 0.00%

③ 週に数回 0 0.00%

④ 月に数回 4 66.67%

⑤ 数か月に１回 2 33.33%

（単位：人）

計 割合 回答総数

① 弁当を作ったり、買ったりする手間がかからない 3 33.33%

② 値段が手ごろ 0 0.00%

③ 栄養バランスが良さそう 1 11.11%

④ 生徒が食べる弁当なので、試しに食べてみた 4 44.44%

⑤ その他 1 11.11%

（単位：人）

計 割合 回答総数

① 満足 3 50.00%

② 普通 3 50.00%

③ 不満 0 0.00%

デリバリー弁当の献立（メニュー）はどうでした
か？ 6

中学校選択制デリバリー弁当（昼食提供事業）についてのアンケート　　　【教職員用】

項　　　　　　目

問１ デリバリー弁当を利用したことがありますか？ 28

項　　　　　　目

問２
ここからは、問１で①に○をした人に質問です。
デリバリー弁当をどれくらい利用していますか？ 6

項　　　　　　目

問３
デリバリー弁当を利用している理由は、何です
か？（複数回答可） 9

【その他】自分が作る献立の参考にしたかった

項　　　　　　目

問４－１

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00% 80.00% 90.00%

ある

ない

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00%

毎日

ほぼ毎日

週に数回

月に数回

数か月に１回

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00% 35.00% 40.00% 45.00% 50.00%

弁当を作ったり、買ったりする手間がかからない

値段が手ごろ

栄養バランスが良さそう

生徒が食べる弁当なので、試しに食べてみた

その他

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00%

満足

普通

不満



（単位：人）

計 割合 回答総数

① 濃い 1 16.67%

② ちょうどよい 5 83.33%

③ 薄い 0 0.00%

（単位：人）

計 割合 回答総数

① 多い 2 33.33%

② ちょうどよい 4 66.67%

③ 少ない 0 0.00%

（単位：人）

計 割合 回答総数

① 多い 2 33.33%

② ちょうどよい 4 66.67%

③ 少ない 0 0.00%

（単位：人）

計 割合 回答総数

① 高い 4 66.67%

② ちょうどよい 2 33.33%

③ 安い 0 0.00%

問４－３ デリバリー弁当のご飯の量はどうでしたか？ 6

項　　　　　　目

問４－４ デリバリー弁当のおかずの量はどうでしたか？ 6

項　　　　　　目

問４－５ デリバリー弁当の値段はどうでしたか？ 6

項　　　　　　目

問４－２ デリバリー弁当の味付けはどうでしたか？ 6

項　　　　　　目

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00% 80.00% 90.00%

濃い

ちょうどよい

薄い

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00%

多い

ちょうどよい

少ない

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00%

多い

ちょうどよい

少ない

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00%

高い

ちょうどよい

安い



（単位：人）

計 割合 回答総数

① 好きなメニューがない 1 2.70%

② 量が多い 3 8.11%

③ 量が少ない 1 2.70%

④ 注文するのが面倒 7 18.92%

⑤ 家庭弁当を持ってくる 15 40.54%

⑥ カロリー・栄養が心配 1 2.70%

⑦ 値段が高い 6 16.22%

⑧ その他 3 8.11%

（単位：人）

計 割合 回答総数

① 味を良くしてほしい 2 5.88%

② メニューを改善してほしい 1 2.94%

③ 量を増やしてほしい 1 2.94%

④ 量を減らしてほしい 3 8.82%

⑤ 多くの生徒が食べるようにしてほしい 0 0.00%

⑥ もっと安くしてほしい 14 41.18%

⑦ 今のままでよい 8 23.53%

⑧ その他 5 14.71%

項　　　　　　目

【その他】家にパソコンがなく、スマホも持っていないのでできない／エントリーはしているが、料金のチャージが
できていない／野菜が少ない

項　　　　　　目

問５
問１で②に○をした人に質問です。デリバリー弁
当を利用しない理由は何ですか？（複数回答可） 37

問６
ここからは、みなさんに質問です。今後、デリバ
リー弁当がどうなれば良いと思いますか？（複数
回答可）

34

【その他】申し込み方法を簡単にしていただけたらよい（２人）／行列ができないようにしてほしい／ご飯小を作っ
てほしい／就学援助の対象にしてほしい

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00% 35.00% 40.00% 45.00%

好きなメニューがない

量が多い

量が少ない

注文するのが面倒

家庭弁当を持ってくる

カロリー・栄養が心配

値段が高い

その他

0.00% 5.00% 10.00% 15.00% 20.00% 25.00% 30.00% 35.00% 40.00% 45.00%

味を良くしてほしい

メニューを改善してほしい

量を増やしてほしい

量を減らしてほしい

多くの生徒が食べるようにしてほしい

もっと安くしてほしい

今のままでよい

その他



（単位：人）

計 割合 回答総数

① 負担なし 11 40.74%

② 負担あり 16 59.26%

（単位：人）

計 割合 回答総数

① 家からの弁当 9 31.03%

② 配膳を行う小学校と同じような給食 2 6.90%

③ 全員がデリバリー弁当（給食として） 1 3.45%

④ デリバリー弁当（現在と同じ選択制） 17 58.62%

問８ 中学校ではどのような昼食がよいと思いますか？ 29

項　　　　　　目

問７
デリバリー弁当が導入されたことに伴って、教職
員の負担はありましたか？ 27

【負担ありの理由】注文が出来ていない時の対応、月変わりにアクセスできないなど（５人）／確認することや、対
応が増えたと感じる（２人）／大きな負担はないが、申し込み忘れ、キャンセル忘れ、異物混入などのとき（２人）
／弁当の受け取りに時間がかかる生徒がおり、全員待ってそろってからの「いただきます」が遅くなることがあるの
で（２人）／全くないことはない／配膳室スペースを確保する作業が必要だったと聞いている／デリバリー弁当を食
べている子が不快な思いをしないように気を配っている／カレーの時、配膳が遅れ、その分指導が増えた／学級閉鎖
などの取り消し忘れを連絡するなど、保護者の責任とはいうものの気は使います

項　　　　　　目

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00%

負担なし

負担あり

0.00% 10.00% 20.00% 30.00% 40.00% 50.00% 60.00% 70.00%

家からの弁当

配膳を行う小学校と同じような給食

全員がデリバリー弁当（給食として）

デリバリー弁当（現在と同じ選択制）



アンケート　コメント欄
自由記入欄

詳徳中学校

生徒 コメント

● 弁当が一番

● なにも思わない

● 家からの弁当がいいと思う。でも、忙しい人とかがいるからデリバリーもいいと思った。

● おいしい

● 良いと思う

● これからもデリバリーを続けてほしい

● 果物を一緒に温めるのはやめた方がいいと思う

● 家からのお弁当がいい

● 家からの弁当でいいと思う

● 栄養分をしっかり取れていいと思うけれど、フルーツを一緒には温めないでほしい

● せっかくデリバリーをするのだったら、みんなが食べられるように、お母さんの大変さを少し
でも楽にしてあげるためにも、給食としてやった方がいいと思います。

● 一食が高いのでもっと安くしてほしい

● もっと食べる時間が増えたらいいなと思います

● とにかくご飯の量が多いです。同じ値段でいいので少なくしてください。

● 弁当がいい

● デリバリーではなくお弁当でもいいと思う

● 家からのお弁当でいいと思う

● 好きなメニューによって、弁当にしたりデリバリーに出来るのでよいと思う。フルーツを毎日
入れてほしい。

● 小学校みたいな給食でいいと思う。お弁当だと味がやはり似通ってくる。デリバリーまずかっ
た（試食）普通においしい。

● 家の弁当がおいしいので、デリバリー弁当はいらない。

● 無くてもあっても利用したい人が利用すればそれで問題ない

● デリバリー弁当より家から持ってきたほうがよい

● 家から持ってくる方がいいと思う

● 楽しい給食にしてほしい。家からのお弁当。



生徒 コメント

● ポテサラやフルーツがぬるい（熱い）

● 給食の日を定める。デザートを作る。

● 味や予算に問題がある。ニュースでよく見る悪いイメージ。

● ４００円は高いと思う。２００円にしたら増えると思う。

● もっとおいしくしてほしい。

● 給食は作らないほうがいい。もっとおいしくしてほしい。まずいから作らなくていい。

● 今更全員給食になっても意味ない。

● 小学校の時より値段が高い。

● 家からの弁当で十分です。

● 別にいるとは思わない。

● とてもうまいです。

● おいしかった。

● がんばってください。

● 家で作れない人は利用するなどするといいと思う。ただ、料金が高いので利用したくないと
いう人も多いと思った。

● 量が多すぎて時間内に食べきれないので、改善してほしいです。

● 美味しそうだとは思う。（食べてみたい）けど、お金を払ってまでではない。

● デリバリー弁当を食べる人が少ないので、いっそう給食にしてはと思う。

● 注文している人が少ないから注文しにくい。

● カロリー

● 利用している人が少ないから、なかなか利用しにくい。

● ご飯少な目作ってください。

● メニューを増やしたりしたら、利用する人が多くなると思う。

● 小学校の時のようなおいしい給食が食べたい。

● 母が楽だと思う。

● 今まで通り、お弁当でいい。

● 値段が高い、味がよくない。

● 注文している人が少ないし、別に親も負担はかかっていない。

● 肉を多くしてほしい。



アンケート　コメント欄
自由記入欄

詳徳中学校

保護者 コメント

● 子どもの好きなようにすればいい。

● とてもありがたく思って利用させていただいています。うちの場合は、ご飯の量が多すぎて、
でも残すのは嫌なので苦しいようです。大盛を選べるように小盛があればうれしいです。値
段は同じでも構いません。

● 注文がもっと楽にできればいいと思う。チャージしたりするのも面倒。

● 週に一度利用しますが、毎回「まずかった」と言って帰ってくる。「学校の弁当じゃなくてほか
弁で買って来て。」と言われます。値段も大差ないし、ほか弁を学校に届けてもらいたいと
思ったりします。「まずい」と言うのを他の子が聞いて注文が増えるとは思えません。

● 中学校の給食に賛成である。出来れば配膳がうれしいが。デリバリー弁当のご飯の量も、
大盛、中盛、小盛と量の段階があった方がよい。メニュー表を見ても「これ、どんなん？」っ
てイメージがつかないみたいなので、たまには絵（カラー）とか、分かりやすくイメージしやす
いものにした方がよい。温かいものでも「ぬるい」と言っているのでもう少し温かくしてほし
い。カレーが一番美味しい。と言っていて必ず頼む。

● 他の県出身でしたが、中学校の頃でも小学生と同じように学校給食でした。（デリバリ弁当
ではなく）それが当たり前だと思っていたのに京都に来てびっくりした記憶があります。な
かったものを新しく作っていくのは大変ですが、給食もしくはデリバリー弁当があると便利で
ありがたいです。小学校と同じような給食にすると中学生にあったメニューも考えるのは大
変ですね。

● デリバリー弁当になり良かったと思ったのですが、結局利用する機会を逃している状況で
す。

● 給食に時間がとれないのだから配膳は生徒で出来ないのでは？選択制を家庭収入の格差
にとらえない、親が作れないなら生徒が自分で作ってもよいはず（出来る範囲内で）

● 以前から思っていますが、京都でも亀岡ぐらい家からの弁当だと思うので、早く完全給食に
してほしいです。

● 途中で警報が発令した時にキャンセルが出来ず、返金もないという制度など、キャンセルも
パソコンからなど、パソコンが出来ない人からすれば利用したくない理由にもなっていると思
う。

● 小学校の時、子どもが給食がおいしいとよく言っていました。中学校でも給食が食べられた
ら良いと思っています。デリバリー弁当も利用したいのですが、利用者が少ないと子どもが
嫌がるので利用しづらいです。

● お弁当だと、ついつい同じ物ばかり入れてしまう。小学校のような給食にしてくれれば栄養
の面でも安心。中学校こそ給食制にしてほしい。

● いろんな家庭環境がある中なので、選択制でいいかと思います。何年間も毎日作るのは楽
ではないですが、いろんな事を考えながら作るのも子育ての楽しみであり、振り返る時がき
た時には、親にとっても子どもにとっても成長の糧になるものだと思います。

● 給食制度にしてほしい。弁当は家庭の負担大きい。給食は本当に助かるし、安いし、栄養
バランスも良い。小、中学校とお願いしたい。



保護者 コメント

● 小学校と同じような給食で良いのではないかと思う。

● 選択制にすると、利用する人が少なかったりして子どもが嫌がるので給食にしてほしい。周
りの保護者の人も給食の方がいいと言っている人が多く、手続きが面倒という声をよく聞き
ます。家のお弁当だと好きな物しか入れなくなってしまうので、バランス的にも給食の方があ
りがたいです。デリバリー弁当でもいいけれど、大、中、小くらい量が選べて、値段ももう少し
安くなると利用する人も増えると思います。

● 私個人としてはお弁当を持たせたいと思います。しかし、お弁当が作れる時が無理な場合
の家庭もあるかもしれないので、選択制というのもありだと思います。

● 便利な部分があるとは思いますが、あまり子どもが関心がなかったので、親としてももう少し
考える事かと思います。

● 予約システムや支払いについては、それで良いと思います。

● デリバリー弁当があるおかげで、もし作れない時どうしようと不安にならなくてよいのでとて
もありがたいです。ただ子どもがもっと使用したい気持ちになってくれればありがたいです。
親としては利用したいと思っています。

● 一人で取りに行ったりするのを嫌がって親としてはデリバリーを利用してほしいができない。

● 本当は、給食が出来た事に喜んだのですが、なかなか頼む事があまりなく、全員が頼む日
（週に何回か）を決めたら、一番理想かなと思います。

● デリバリー弁当は味気なく感じるので配膳型で全員の完全給食であれば良いと考えます。
（選択制ではなく）

● 当初は中学校でお弁当持って行かなくてよくなると喜びましたが、思ったよりチャージが手
間に思ったり、子どもに聞いてもクラスで頼んでいる人が少なく、逆に家庭弁当を作ってもら
えないと思われるのが嫌というので、結局、朝の時間帯も忙しく思わず家庭弁当を持たせて
います。今後、全員がデリバリー弁当の日を増やすか、小学校のような給食を全員する。
又、給食費を引き落としにするなど考えてもらえれば利用すると思います。

● 義務教育の食育として小学校同様、給食にし給食費は自動引き落としで払わない生徒は食
べない、食べさせないで良いと思います。中学校給食にする対応があまりにも遅すぎます。
適時適温バランスを考えた食事、郷土料理、バラエティ豊かな食材メニューを個々の家庭よ
りも給食はコストも安価でおいしくできていると考えます。

● 朝８時までに注文やキャンセルができるのでとても良い

● 白ご飯だけ自宅から持参して、おかずだけ注文することもできるようにしてほしい。

● デリバリーを利用しています。子ども達がデリバリーの試食をした時に美味しくなかったと聞
きました。私の子どもは、まあまあ美味しいと言ったのと共働きでお弁当を作るよりデリバ
リーの方が助かるのでデリバリーにしました。予算の事や色々難しい部分もあると思うので
すが、めっちゃ美味しいよりも、平均的に美味しい味付けにすれば、もっとデリバリーの利用
者が増えると思います。子どもと同じ学年の子でデリバリーを利用している人が少ないと聞
いたので、とても残念です。せっかくのデリバリーがあるのに利用者が増えないのはなぜ
か？アレルギーや好き嫌いもあると思うのですが、デリバリーを食べている子を見て、デリ
バリー食べてみたいなと思える工夫をしていけば利用者は増えると思います。

● デリバリー弁当が選択制で注文できるようになって、働いている親にとってとてもありがたい
です。これからも続けて欲しいです。



保護者 コメント

● デリバリー弁当の利用はしていませんが、小学校のように温かいものと食べられるのであ
れば、給食を利用したいと子どもは言っています。

● 教育というより家庭環境の格差が社会問題になっていること、中学校が義務教育であること
を鑑みると、問１２②のような全員給食が理想だと考える。その一方で財政の問題もあるの
で、市政で改善をお願いしたいところではあるが、今のシステムから後退することだけはな
いようにしていただきたい。今は母親である自分がまがりなりにも弁当を作って持たせること
ができているが、何らかの事情でできなくなった場合を考えて、事前登録だけはしておこうと
思う。

● 特に希望はない、デリバリー弁当、給食等に変更されればそれに従う。後２年のことなの
で。

● 産地を教えてほしい。

● 給食センターのにしてください。

● 今回の選択制のデリバリー弁当は、当日まで申し込み、キャンセルが携帯で手軽にできる
とのことで、仕事の忙しい日や親の急病などにはとても良いと思いました。しかし、アレル
ギーのある子には全く頼むことが出来ませんでした。

● 小学校の時と同じような金額の昼食代を負担して、全員給食にしてほしいです。揚げ物がメ
ニューに多すぎるそうです。量も多いようなので、量少な目で、値段も下げていただけると助
かります。

● 小学校の時の給食代ぐらいで、給食でも弁当でもできれば助かります。

● 義務教育中は給食がありがたいです。

● 親は、小学校のように給食か弁当を全員同じにしてほしいと思っているが、子どもは嫌いな
物が入っていなく、好きな物ばかり入っている弁当が良いと思っている。選択制だと希望数
が増えないように思う。

● 心身ともに成長する大切な時期に、きちんと食事をとることは、学習の向上などにも影響す
ると思います。様々な家庭の状況もある中で、給食をきちんと提供していくことは大切だと思
います。

● 食べる時間がかなり短いようですので、もう少しゆっくりと食べられるよう時間を１０分でも１
５分でも長くとってもらいたいです。

● 中学校も小学校と同じ義務教育なのに給食制度が無くなるのは納得できない。亀岡市の学
校給食はおいしくて安全、安心と子どもはとても喜んでいた。中学生になっても、もう一回給
食が食べたいから小学校に戻りたいと言っている。給食センターが一か所しかなく、供給量
に制限があるので中学校では給食提供できないと、毎年保護者からの要望に対して市から
の回答は現状を改善する気がない。言い訳のようになっているようだ。大きなサッカースタ
ジアムは誰の要望で、誰の為に建設されるのか妥当性を欠いているのに長年中学校給食
を要望している子育て世代の声は取り合ってもらえない印象。どこを向いて行政しているの
か、少子化の一助にもなると思うのに残念。市の中心部、スタジアム用地の一角に新しく給
食センターを作ってもらえたら「市民の為の市政」と誰もが感じるのではないか具体的に取り
組んでいただきたい。

● 小学校のようなものが良い



保護者 コメント

● 私は変則勤務の仕事をしていて正直、お弁当を作るのがしんどいと思う時もあります。もっ
とデリバリー弁当が普及し、利用する生徒が増えたらうちの子も利用してくれるのになと思っ
ています。京都市内ではデリバリーが早くから始まっているようですが、やはりオーダーする
子どもはとても少ないようです。理由としては”美味しくない”と聞きます。こちらのデリバリー
の試食会に参加しましたが、美味しかったです。もっと多くの子どもが利用してくれたらいい
のにと思います。こんな風に思っている保護者の方、結構おられるんじゃないかと勝手に
思っています。かといって、どうすれば良いかそれは浮かびません。すみません。

● 子どもが好き嫌いがあり、昼食時間も短いようなのでもっとシンプルなメニューが子どもが食
べたいと思うデリバリー弁当になると思います。１回３００円と安いとは思うのですが、毎日
デリバリーは高くなるので子どもの好きなメニューの日や親の都合でお弁当を作れない時
には大変ありがたいです。

● 値段を下げてほしい。デリバリー弁当は全て温かくなる。温めた方がいいもの冷たい方がい
いもの、それぞれで食べれたらいいと思う。

● まだ、注文したことはありませんが、どうしても注文しないといけない状況になったらすると
思います。（例えば親が入院等）このまま選択肢としてあればうれしい。

● 給食をゆっくり食べる時間３０分～４０分必ず確保できるような体制。全員がデリバリー弁当
にすれば子どもの好きなメニューが良くわかるのではないでしょうか。お弁当（家からの）は
早く作ることをやめたいです。

● 中学校にも給食をと希望していたのに一度も利用していないことが申しわけなく思っていま
す。もっと利用するようにしたいですが、子どもが家の弁当がいいと言うので。

● 京都市内の中学校では（希望のみ給食が注文できるようです）２００円代～３００円代らしい
ので、できればもう少しお安くしてほしいです。３００円代ぐらい。

● 今のように選択制の方が家庭の事情にあわせて利用できるので良いと思う。

● デリバリーより給食スタイルが良いと思う。弁当だとしても。

● お弁当もたまにはいいが、給食の様に温かいご飯が食べれたらうれしい。

● 一家庭に２人、ないし３人の中学生がいれば昼食代の負担が大きくなる。１人当たり小学生
の給食代であればなんとかできると思います。希望者だけでなく、全員がデリバリー弁当で
あれば利用者も増えると思う。



アンケート　コメント欄
自由記入欄

詳徳中学校

教職員 コメント

● 温めてもらえるのはうれしいが、酢物や野菜（レタス系のサラダ）も温かくなるため食べにく
い。おかずのみの選択があればうれしい。栄養やカロリーをみると育ち盛りの生徒と教師で
は、同じように摂取するのは無理があるのかもしれない。

● 成長期の中学生に栄養価の高い昼食を摂らせることについては、大賛成です。デリバリー
弁当であれば職員の負担も少ない点は良いですが、価格、味、安全面については更に改善
していく必要があります。今のままで全員を対象に実施すれば、残食等についても懸念され
ます。

● どちらにしてもバランスの良い献立が良いと思う。

● 金銭面の負担を減らすこと。トラブルに対する対処について、ルール作りが必要である。イ
ンフルエンザ等の下校措置の場合のキャンセルを検討。

● いろいろな形や選択肢があって良いと思います。

● 注文をする生徒数が増えない状況について、分析する必要があるだろう。

● 小学校のような給食（できれば自校給食）が理想。しかし、何もかもが教職員の仕事になっ
ている現状で導入されると、授業以外の業務がさらに加わり厳しすぎる。時間もかかり大
変。教職員以外のスタッフを必ず配置をして、これ以上現場に負担を増やさないでほしい。

● 以前から教職員が注文していた宅配弁当との違いがわからない。現状のメニュー、金額、
申し込み数であれば、わざわざ公費を使ってしなくても申し込む生徒が朝、４００円を担任に
渡して申し込むので十分ではないかと思う。

● 弁当には、それぞれの家庭の個性が出ます。いい個性もあれば、マイナスなイメージの個
性もあります。それが情報であり、サインでもあると思っています。「皆が同じように」は、逆
にそういったサインを埋もれさせていく危険性を持っていると思います。

● デリバリー弁当を本当に必要としている生徒（家庭の事情で作れないなど）にとっては、とて
も良いことだと思います。ただ、無理に利用者を増やす必要性はないと思うし、利用者が多
くなったときに対応できる設備、体制ではないと思います。

● 今、詳徳中で行っている「家からの弁当」と「デリバリー弁当」の併用が一番良いと思う。負
担も大きくなく、弁当代の滞納も集金も不要だから。

● 本校では、お弁当を作っていただける家庭は多く、生徒もメニューや味、量等を考えて家か
らの弁当の方が良いと考えているようです。

● 中学生になれば、自分でお弁当を入れることもできるはず、お弁当が入れてもらえない子へ
の指導は必要になるが、簡単な作り方を教えれば、将来の自立につながると思う。今ぐらい
の申し込み数であれば、朝４００円回収して教職員のお弁当注文に上乗せすれば十分だと
思う。シルバーさんも予算の無駄です。

● 親の負担軽減と子どもの食生活に目を向けて弁当を持たせて欲しいと思うが、どちらを優
先してよいか迷うところですが、家庭に任せるしかないのかなと思っています。

● 申し込みやすいシステムや雰囲気が大切だと思います。


